

抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举行首场记者招待会 26位外国国家元首和政府首脑将出席纪念活动

8月28日,抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举办首场记者招待会,介绍纪念活动最新筹备进展。

外交部部长助理洪磊宣布,应中国国家主席习近平邀请,26位外国国家元首和政府首脑将出席纪念活动。他们是:俄罗斯总统普京,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩,柬埔寨国王西哈莫尼,越南国家主席梁强,老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦,印度尼西亚总统普拉博沃,马来西亚总理安瓦尔,蒙古国总统呼日勒苏赫,巴基斯坦总理夏巴兹,尼泊尔总理奥利,马尔代夫总统穆伊兹,哈萨克斯坦总统托卡耶夫,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,塔吉克斯坦总统拉赫蒙,吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫,土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫,白俄罗斯总统卢卡申科,阿塞拜疆总统阿利耶夫,亚美尼亚总理帕什尼扬,伊朗总统佩泽希齐扬,刚果(布)总统萨苏,津巴布韦总统姆南加古瓦,塞尔维亚总统武契奇,斯洛伐克总理菲佐,古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔,缅甸代总统敏昂莱。

此外,应中国政府邀请,一些国家议长、政府副总理、高级别代表、国际组织负责人、前政要将出席纪念活动。外国驻华使节、武官和国际组织

驻华代表也应邀出席。来自俄罗斯、美国、英国、法国、加拿大等14个国家的50位友人或其亲属代表将应邀出席。

洪磊表示,参加纪念活动的外方嘉宾主要有三方面特点:一是级别高,国家元首和政府首脑众多,体现出各国对中方举办此次纪念活动的高度重视和对中国的友好情谊;二是代表性强,覆盖世界五大洲,表明国际社会对中国抗战历史贡献和世界意义的普遍认可;三是参与面广,有政府代表,也有民间人士,其中不少国际友人或其亲属代表在中国家喻户晓。

在回答记者提问时,洪磊表示:“我们举行阅兵式,是为了彰显走和平发展道路的坚定决心、捍卫国家主权和领土完整的坚强意志、维护世界和平安宁的强大能力。在和平与安全问题上,中国是世界上纪录最好的大国。中国力量增强,将为促进世界和平提供更多正能量。无论发展到什么程度,中国都永远不称霸、不扩张,不搞军备竞赛,坚定做这个世界的和平力量、稳定力量、进步力量。”

9月3日晚,将在人民大会堂举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。届时,党和国家领导同志,抗战老战

士、老同志,获得功勋荣誉表彰的代表,基层群众代表等各界人士将出席观看。

“我们组织国内优秀艺术家组建主创团队,全力投入文艺晚会的创排工作。”文化和旅游部副部长卢映川说,目前,文艺演出已进入最后合成阶段。将力争以一台精彩、隆重而简朴、振奋且深沉的文艺演出,为抗战胜利80周年献上文艺的纪念。

本次晚会阵容备受关注。卢映川透露,在主创团队方面,首次启用了“80后”年轻艺术家担任总导演,同时也有大批“90后”的年轻编导参与创作。在演员方面,“00后”演员在参演人员中的比例超过了50%。

在回答记者关于阅兵准备工作最新进展的提问时,阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵表示,阅兵准备基本就绪,已经进入倒计时。

吴泽棵介绍,这次阅兵是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动重要组成部分,参阅力量要素全、结构编成体系化、武器装备数量多、初次亮相占比高,是进入新时代新征程人民军队政治建军新风貌、力量结构新布局、现代化建设新进展、备战打仗新成效的一次集中展示,对于纪念抗战伟大胜利、弘扬抗战伟大

精神,具有厚重政治承载和深远历史意义。

目前,受阅部队已在天安门地区完成了3次综合演练,总体达到预期效果,全体受阅部队精神饱满、士气高昂,所有参阅武器装备始终保持良好状态。

作为纪念活动承办城市,北京市筹办工作进展如何?北京市委常委、常务副市长夏林茂介绍,北京市精心做好纪念大会现场布置,扎实做好纪念活动服务保障、努力创造和谐优美的城市环境、营造隆重热烈的社会氛围。

据悉,在天安门广场精心布置了年号台、观众席、LED大屏等要素,注重现场布置和周围建筑环境的协调统一,既凸显纪念大会的隆重庄严、恢宏气势,也彰显以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。为了让更多的群众能够观礼,搭建了临时观礼台,更好满足群众的观礼体验。在长安街沿线布置10组立体花坛,打造5座月季花箱景观桥,提供更多可感可及的花园城市市场。

“我们坚持‘不扰民、少扰民’,最大限度压缩交通管制时间和范围,提前做好通告发布、提示引导工作,保障活动顺畅举行、社会交通平稳有序。”夏林茂说。

(新华社)

市领导调研食品安全和农产品安全检测检验工作 持续强化“一件事”全链条监管 全力守护好群众“舌尖上的安全”

本报讯 8月28日,市委书记杜小刚专题调研食品安全和农产品安全检测检验工作,并召开座谈会。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全工作和确保农产品质量安全的重要指示批示精神,认真落实中办、国办今年印发的《关于进一步强化食品安全全链条监管的意见》,按照省委、省政府部署要求,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续强化“一件事”全链条监管,提升食品安全综合治理效能,全力守护好群众“舌尖上的安全”。副市长张镇、周文栋参加调研和座谈会。

习近平总书记指出:“食品安全关系人民身体健康和生命安全,必须坚持最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,切实提高监管能力和水平。”会前,市领导进行了实地调研。作为“国字号”机构,市食品安全检验检测中心现有各类检测仪器设备500余台(套),检验检测范围全面涵盖普通食品、食用农

产品、特殊食品等,先后建成国家市场监管技术创新中心(特殊食品)、江苏省营养食品质量检验检测中心、中国轻工业食品检验检测中心(无锡)。临近新学期开学,“校园餐”安全尤为重要。苏南学校食材配送有限公司现服务全市742所幼儿园和义务教育学校的食材统一配送,涉及师生79.5万人,不仅与市市场监管局合作共建全国首个学校食材配供单位食品快检体系,还创新开展“集中配送+专业烹饪”的“君来就餐模式”。市农产品质量监测中心配备各类检测仪器设备100多台(套),是全市农产品质量安全专业技术支撑机构,可开展7类共167项参数的检验检测,覆盖农产品质量和农业生态环境关键领域。

随后召开的座谈会上,市市场监管局、市农业农村局、市教育局、市公安局介绍相关情况。市粮食和物资储备局、市城管局、无锡海关作书面交流。

会议强调,食品安全工作关系

人民群众身体健康和生命安全,是重大的民生问题。全市上下要深化认识、高度重视,始终绷紧食品安全这根弦,与时俱进加强“从田间到餐桌”的全过程治理,不断提升人民群众的获得感和满意度。一要健全体系、强化监管。以“一件事”全链条监管为牵引,将“四个最严”要求贯穿于食品生产、流通、储存、消费各环节。特别是对学校、医院、养老机构等重点场所,要进一步强化底线思维、建立清单制度、完善应急机制,更有针对性地提高监管标准、加密监管频次。二要夯实基础、提升能力。用足用好国家“两新”政策和省促消费政策,加快食品安全、农产品质量检验检测设备的补充更新,持续提升检验检测质效。特别是要加强联网管理,发挥“前哨”发现预警与“后台”监督审核的协同作用,确保全流程可视化、可追溯。三要完善法规、健全制度。当前,国家《食品安全法(修正草案)》已提请全国人大常委会审议。要同步完善有

关地方法规和政府规章,研究制订更加科学严谨的食品安全标准、重点场所从业人员安全管理规范等制度,最大程度堵塞漏洞、弥补短板,从源头上实现食品安全的常抓严管。四要严格执纪、形成震慑。纪检监察机关要聚焦“校园餐”治理、制售假冒伪劣食品整治等重点,严肃查处食品安全背后的作风和腐败问题,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,让群众更加可感可及。公检法机关要进一步发挥强力作用,突出重点领域开展专项治理,保持严惩食品安全违法犯罪行为的高压态势,多渠道曝光案例,多平台普法教育,打通食品安全多元共治的“最后一厘米”。

近年来,我市全力巩固平稳向好的食品安全形势,制订出台落实食品安全党政同责的实施意见等系列文件,构建农产品“市级精检、县级主检、镇村快检”联动体系,城乡居民食品安全总体满意度保持全省前列。

(高美梅、惠晓婧)

江南晚报

国内统一连续出版物号:CN 32-0092

邮发代号:27-92

主办:无锡日报社

主管:无锡日报社

出版:江南晚报社

印刷:无锡日报社印刷厂

地址:无锡市新吴区机场路100号

发行:无锡日报报业集团发行管理部

中国邮政集团有限公司无锡市分公司

值班编委

王粤海

封面责编

梁克

封面美编

唐立群

封面校对

阮奇鑫

晚报新媒体矩阵

官方微信

官方微博

IP WUXI

官方微信

抖音号

二泉月

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000

发行热线:85057666、81853183

广告热线:88300000(白天)

13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com

图片投稿 wxjnwbt@163.com

副刊投稿 jnwbfk@126.com

地址:太湖新城金融二街1号

邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620

0510-81853671

6 942431 300011

无锡地区零售价1.5元